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Διάταξη Θεματικής Ενότητας  
ΠΙΘ611 / Δίκαιο και Πολιτικοί Θεσμοί 

 

Σχολή ΣΑΚΕ Σχολή Ανθρωπιστικών και Κοινωνικών Επιστημών 
Πρόγραμμα Σπουδών ΠΙΘ ΠΝΥΚΑ: Πολιτική Ιστορία, Θεωρία και Πράξη 
Θεματική Ενότητα ΠΙΘ611 Δίκαιο και Πολιτικοί Θεσμοί 
Επίπεδο  Προπτυχιακό Μεταπτυχιακό 

 Μάστερ Διδακτορικό 

√  

Γλώσσα Διδασκαλίας Ελληνική 
Τύπος Διδασκαλίας Εξ αποστάσεως 

Τύπος Θεματικής Ενότητας Υποχρεωτική Επιλογής 

 √ 

Αριθμός Ομαδικών 
Συμβουλευτικών Συναντήσεων 

Σύνολο Φυσική Παρουσία Τηλεσυναντήσεις 

10 - 10 

Αριθμός Εργασιών  2 

Υπολογισμός Τελικής 
Βαθμολογίας 

Εργασίες Δραστηριότητες Τελικές Εξετάσεις 

30 % 10 % 60 % 
Αριθμός Ευρωπαϊκών Πιστωτικών 
Μονάδων (ECTS) 

15 

 

Περιγραφή Θεματικής Ενότητας 
Η Θεματική Ενότητα (Θ.Ε.) ΠΙΘ611: Δίκαιο και Πολιτικοί Θεσμοί είναι μία από τις δύο επιλεγόμενες Θ.Ε. του 
τρίτου εξαμήνου του ΜΠΣ «ΠΝΥΚΑ: Πολιτική Ιστορία, Θεωρία και Πράξη». Στόχος της είναι να προβεί σε μια 
εμπεριστατωμένη εξέταση των πλέον συστατικών κλάδων του σύγχρονου δικαίου που αφορούν τη σύγχρονη 
οργάνωση και λειτουργία του κράτους, παρουσιάζοντας παράλληλα το νομικό πλαίσιο που απορρέει τόσο 
από το Δίκαιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης όσο και από το Δημόσιο Διεθνές Δίκαιο. Η διάδραση αυτή, ειδικότερα, 
λαμβάνει χώρα μέσα από τη μελέτη των θεμελίων του σύγχρονου κράτους, τόσο σε θεωρητικό όσο και σε 
οργανωτικό επίπεδο, παράλληλα με το ζήτημα της προστασίας του ανθρώπου ως πολίτη μέσα στο σύγχρονο 
κράτος και τους διοικητικούς θεσμούς που το περιβάλλουν. Στο επίκεντρο της φιλοσοφίας της Θ.Ε. βρίσκεται, 
έτσι, η αλληλένδετη σύνδεση του πολίτη μέσα στο σύγχρονο κράτος, η προστασία των δικαιωμάτων των 
ανθρώπων ως πολιτών μέσα σε αυτό και η θέση τόσο της ευρωπαϊκής όσο και της διεθνούς κοινωνίας απέναντι 
στο ευρύ αυτό ζήτημα. Μέσα από την Θ.Ε. οι φοιτητές/τριες καλούνται, εν αρχή, να κατανοήσουν τα στοιχεία 
εκείνα που συναποτελούν το σύγχρονο Δημόσιο Δίκαιο, με παράθεση και ανάλυση των στοιχείων του κράτους, 
της οργανωτικής και της διοικητικής δομής αυτού, αλλά και των αρχών εκείνων που εφαρμόζονται από το ίδιο 
το κράτος όσον αφορά την αποτελεσματική προστασία των θεμελιωδών ανθρωπίνων δικαιωμάτων. Πέραν 
αυτών, η Θ.Ε. εστιάζει στις θεωρητικές και πρακτικές προσεγγίσεις που αντλούνται μέσα από τους 
επιστημονικούς κλάδους της Πολιτειολογίας και του Συγκριτικού Δικαίου. Κατόπιν, παραθέτει τα σύγχρονα 
στοιχεία οργάνωσης του κράτους και της προστασίας των δικαιωμάτων των πολιτών, τόσο επί του επιπέδου 
και των αρχών του Δικαίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης όσο και εκείνων που απορρέουν από το Δίκαιο της 
Διεθνούς Κοινωνίας, άλλως του Δημοσίου Διεθνούς Δικαίου. Παράλληλα, η Θ.Ε. διερευνά τον τρόπο άσκησης 
πολιτικής των οργανισμών που τίθενται υπό τη σκέπη της ΕΕ και της Διεθνούς Κοινωνίας, αλλά και τους 
τρόπους εκείνους, με τους οποίους οι αναφερόμενοι οργανισμοί συλλειτουργούν με το εθνικό κράτος. Η 
Θ.Ε. ΠΙΘ611 χωρίζεται σε τέσσερις Υποενότητες-Μέρη: 
 

• 1ο Μέρος: Στοιχεία Δημοσίου Δικαίου και Πολιτικής 
• 2ο Μέρος: Στοιχεία Πολιτειολογίας και Συγκριτικού Δικαίου: Θεωρία και Πράξη 
• 3ο Μέρος: Στοιχεία Δημοσίου Διεθνούς Δικαίου, Διεθνούς Πολιτικής και Διεθνών Οργανισμών 
• 4ο Μέρος: Στοιχεία Ευρωπαϊκού Δικαίου και Ευρωπαϊκής Πολιτικής 

 
Προ-απαιτούμενες Θεματικές Ενότητες 
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ΠΙΘ511 Πολιτική και Οικονομική Θεωρία 
ΠΙΘ521 Θέματα Ελληνικής και Κυπριακής Ιστορίας 

 
Συν-απαιτούμενες Θεματικές Ενότητες 

ΧΕ: ΠΙΘ512 Κοινωνική και Ιστορική Θεωρία 

ΕΕ: ΠΙΘ522 Θέματα Ευρωπαϊκής και Παγκόσμιας Ιστορίας 

 

Σύνθεση Βαθμολογίας 

Τρόπος Αξιολόγησης 
Βαρύτητα στον 
τελικό βαθμό 

Φόρτος εργασίας 

Ώρες ECTS 

Εβδομαδιαίες Διαδραστικές 
Δραστηριότητες 

 

10  % 
 

30 
 

1 

Εργασία 1 15  % 180 6 

Εργασία 2 15  % 180 6 

Τελική/Επαναληπτική Εξέταση 60  % 60 2 

Σύνολο 100% 450 15 

Κανονισμοί Βαθμολογίας και Τρόποι Αξιολόγησης 
• Ένας/Μια φοιτητής/-τρια βαθμολογείται με 9, εάν συγκεντρώσει το 90% της πιθανής βαθμολόγησης, δηλαδή, 90%*10=9, και ούτω 

καθεξής. 

• Βαθμός επιτυχίας (Passing rate) 
o 50% στις Γραπτές Εργασίες 
o 50% στις Διαδραστικές Δραστηριότητες 
o Δικαίωμα συμμετοχής στις τελικές εξετάσεις μιας Θ.Ε. έχουν οι φοιτητές/-τριες που κατοχύρωσαν τον ελάχιστο απαιτούμενο 

βαθμό (≥ 50%) τόσο στις Γραπτές Εργασίες όσο και στις Διαδραστικές Δραστηριότητες 
o 50% στην Τελική εξέταση 

 
Αν ένας/μια φοιτητής/-τρια συγκεντρώσει βαθμολογία με δεκαδικό ψηφίο, τότε αυτό στρογγυλοποιείται στην πλησιέστερη μισή μονάδα. 

 


